
1 
 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ПОЛТАВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 

Матеріали ІV Всеукраїнської науково-практичної інтернет–конференції 

«Збалансований розвиток 

агроекосистем України: сучасний погляд 

та інновації» 

2 грудня 2020р. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

м. Полтава   



2 
 

УДК 631.95 
 

 – 41 

 

Збалансований розвиток агроекосистем України: сучасний погляд та інновації : 

матеріали ІV Всеукр. наук.-практ. інтернет–конфер. (м. Полтава, 2 грудня 2020 р.). 

Полтава: ПДАА, 2020. 50 с. 
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УРОЖАЙНІСТЬ СОНЯШНИКУ ЗАЛЕЖНО ВІД НОРМИ ВИСІВУ 

Взаємовідносини рослин у посіві – це конкуренція за використання ними 

факторів життя: світла, води, мінеральних сполук азоту, фосфору, калію та інших 

елементів. Певною мірою це визначається забезпеченістю їх факторами 

зовнішнього середовища у тих ґрунтово-кліматичних районах, які є 

сприятливими для вирощування культури [3]. 

Норма висіву насіння соняшнику є керованим фактором, який істотно 

впливає на взаємопрояв рослин у агроценозі. В розрідженому посіві 

створюються більш сприятливі умови для росту і розвитку рослин. Повніше 

реалізується їх потенційна продуктивність: більше закладається квіток у кошику, 

менша пустозерність, крупніші сім'янки [2]. Проте високого урожаю посіву 

неможливо досягти лише за найкращого задоволення потреб і повної реалізації 

потенційної продуктивності кожної рослини.  

З агрономічної точки зору оптимальною площею живлення вважається 

така, що забезпечує отримання з гектара максимального урожаю основної 

продукції культури при високій її якості і найменших затратах праці та 

матеріальних засобів [1]. Тому встановлення оптимальної густоти посіву 

соняшника є важливим питанням технології вирощування гібридів різних груп 

стиглості. 

Дослідження по визначенню впливу норми висіву на формування 

урожайності соняшнику проводили в умовах СГ ТОВ «Мрія» Чутівського 

району Полтавської області. Схемою досліду передбачено наступні норми висіву 

– 30, 40, 50 і 60 тис. рослин на гектар. Гібрид соняшнику Ясон. 

При обмолоті насіння з кошиків соняшника встановлено, що найвищий 

показник виходу насіння був у варіанті з нормою висіву 30 тис. шт./га – 83,3 г., а 

найнижчий – 38,8 г – за норми висіву 60 тис. шт./га. Тобто мали негативну 

тенденцію до зниження маси насіння з кошика зі збільшенням густоти стояння 

рослин. Вихід насіння в середньому за варіантами становив 63,7 %. Підвищення 

густоти рослин на одиниці площі призвело до зниження певною мірою виходу 
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насіння. Так, за густоти стояння рослин 30 тис. шт./га цей показник становив 65,0 

%, а при загущенні до 40 – 60 тис. шт./га – знижувався до 62 – 64 %. 

Передбачувано, що неоднакова густота рослин по різному вплинула також 

на урожайність соняшнику з одиниці площі. Так, у 2019 році в середньому по 

варіантах досліду урожайність становила 26,5 ц/га. Ми спостерігали підвищення 

урожайності з 25,0 до 29,4 ц/га зі зростанням норми висіву соняшника з 30 до 50 

тис. шт./га. Загущення посіву до 60 тис. рослин на 1 га спричинило зниження 

урожайності до 23,3 ц/га. 

Таким чином, для гібриду соняшника Ясон в умовах СГ ТОВ «Мрія» 

Чутівського району Полтавської області оптимальною густотою стояння є 50 

тис. шт./га. 
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ВПЛИВ ЗАСТОСУВАННЯ РІЗНИХ ДОЗ РРР ТРЕПТОЛЕМ  НА 

УРОЖАЙНІСТЬ І ЯКІСТЬ СОНЯШНИКА 

Сучасним напрямком підвищення якості і урожайності продукції 

рослинництва являється впровадження в сільськогосподарське виробництво 

високих енергозберігаючих технологій з застосуванням регуляторів росту 

рослин. 

Регулятори росту це природні фітогормони, їх синтетичні аналоги або 

композиційні препарати, які містять збалансований комплекс фітогормонів, 

біологічно активних речовин, мікроелементів, які дозволяють цілеспрямовано 

регулювати важливі процеси росту і розвитку рослин,  ефективно  реалізувати  

потенціальні можливості сорту чи гібриду, закладені в геномі природою, 

селекційним і генно-інженерним процесом [1]. 


